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ПАМ’ЯТІ   В.Г. ЄНИ

10 травня цього року на 90-му році життя перестало битися безмежно 
віддане своїй справі, своїй науці, своєму університету, своїй родині серце 
Василя Георгійовича Єни – відомого педагога, вченого, дослідника природи 
Криму, історії вивчення цього краю, популяризатора географічних знань.

Професор кафедри землезнавства і геоморфології, академік Кримської 
академії наук, В.Г.Єна зробив вагомий внесок у розвиток фізичної географії, 
ландшафтознавства, геоекології, історії науки. Життєвий і творчий шлях Василя 
Георгійовича пов’язаний з Кримом: народився він у м. Сімферополі 27 березня 
1924 року, у 1950 р. закінчив Кримський педагогічний інститут, у 1958 р. - 
аспірантуру при Московському державному університеті імені М.В. Ломоносова. 
Кандидат географічних наук з 1962 р., професор з 1994 р. У цьому інституті, 
згодом Сімферопольському державному університеті імені М.В. Фрунзе, нині – 
Таврійському національному університеті ім. В.І. Вернадського пройшов тривалий 

шлях викладача, доцента, професора, завідувача заснованої ним кафедри загального землезнавства (від 
1987 р. – професора кафедри), проректора з навчальної роботи. 

В.Г.Єна, педагог за покликанням, виховав цілу плеяду учнів. Глибокі знання, докладність та доступність 
викладу матеріалу, вміння заохотити слухачів до пізнання обраного предмету, вимогливість та толерантність 
викладача і наставника, пошук та впровадження у навчальний процес новацій – все це стало запорукою 
щирої поваги не лише студентів, а й колег.

Вагомим є науковий доробок В.Г. Єни, він є автором та співавтором понад 650 опублікованих праць, 
у тому числі 40 книг. Як допитливий дослідник Василь Георгійович брав участь у багатьох експедиціях; 
основний об’єкт його досліджень – Крим, якому присвячена переважна більшість публікацій. Серед них: 
«В горах и на равнинах Крыма», «Крымский полуостров», «Южный берег Крыма», «География Крыма», 
«Заповедные ландшафты Крыма», «Открыватели земли крымской», «Краткий географический словарь 
Крыма» та інші; останні три праці – у співавторстві зі своїми синами Олександром та Андрієм, яким Василь 
Георгійович прищепив прагнення до наукового пізнання Світу, свого краю, і вони стали відомими вченими.

Великого значення надавав В.Г.Єна питанням охорони та збереження унікальних ландшафтів Криму. 
Зокрема він здійснив глибоке наукове обґрунтування концепції створення Національного природного парку 
«Тавріда».

Значним є внесок В.Г. Єни у створення українських енциклопедичних видань: він був науковим 
консультантом другого, 12-томного видання «Української Радянської Енциклопедії», членом редколегії 
тритомної «Географічної енциклопедії України», ав-тором багатьох статей у цих виданнях, а також у 
тритомній «Екологічній енциклопедії».

Впродовж 10 років, з часу заснування у 1992 р. Василь Георгійович був активним членом редколегії 
«Українського географічного журналу». У 1995 р. з його ініціативи засновано науково-популярний 
природничо-географічний журнал «Природа», був його науковим редактором до кінця – останні номери 
журналу 3-4 (71-72) вийшли в 2012 році.

В.Г. Єна нагороджений орденами Великої вітчизняної  війни І ступеня; «Дружби народів», «За мужність» 
3 ступеня; йому присвоєно звання Заслуженого працівника народної освіти України, Заслуженого праців-
ника освіти АРК, він є лауреатом Державної премії АРК та премії імені В.І.Вернадського, почесним профе-
сором Сімферопольського державного університету імені М.В.Фрунзе, почесним членом Українського 
географічного товариства, головою його Кримського відділення з 1994 року. 

А у пам’яті колег, учнів, близьких Василь Георгійович назавжди залишиться світлою, багатогранно 
обдарованою Людиною, талановитим педагогом і вченим.

Редколегія „Українського географічного журналу”


